

MPay「碰一下」支付上線：澳門通引領智慧生活新篇章

12月1日上線澳門，覆蓋上千家商戶門店，首筆立減3澳門元，掀起「一碰即付」全新支付體驗

2025年12月1日，澳門通與支付寶合作，正式在澳門推出MPay「碰一下」，為本地居民帶來「一碰即付」的全新支付消費體驗。該服務的推出，標誌著澳門移動支付生態邁入新階段，不僅為本地數字服務開闢了新入口，更有望進一步激活澳門本地消費潛力，助力廣大商戶加速數字化轉型，共同推動澳門數字經濟和智慧城市建設。



圖注：無需事先打開MPay，解鎖手機後輕觸「碰一下」收款設備即可進行支付，流程更便捷更流暢

支付體驗全面升級，「一碰即付」暢行澳門

「碰一下」是支付寶於 2024 年 7 月在中國內地推出的創新體驗。它採用了近場通信（NFC）及條碼支付技術，用戶無需事先打開 APP，只需解鎖手機後輕觸商家「碰一下」收款設備即可進行支付。該功能上線後，迅速贏得了用戶和商家的青睞。上線僅一年多，用戶規模便突破 2 億，覆蓋全國超 400 個城市、5000 餘個品牌及千萬門店。

基於「碰一下」技術，MPay 同樣實現了「開通即用、一碰即付」的便捷體驗。用戶在結帳時無需手忙腳亂地尋找付款碼，也無需中斷手機當前操作，支付體驗較傳統的「掃一掃」更加自然流暢。值得一提的是，該功能需在手機解鎖狀態下才能完成交易。若手機處於熄屏或未解鎖狀態，即使貼近設備也不會觸發支付，確保用戶支付過程安全可靠。為加速在澳普及，即日起至 12 月底，澳門通與支付寶推出專項優惠：用戶每日首筆使用 MPay 「碰一下」支付可立減 3 澳門元，且當月天天有優惠，覆蓋日常購物、餐飲等高頻消費場景。

澳門通首席產品技術官趙皓表示：「澳門特區政府積極推動科技創新與智慧城市建設，為『碰一下』在澳門落地提供了良好土壤。作為本地數字化服務的引領者，澳門通始終以技術與服務創新提升用戶體驗。本次功能上線是我們與支付寶等生態夥伴緊密合作的成果。未來，我們將持續推動『碰一下』覆蓋全澳，進一步整合終端、權益和會員體系，助力商戶數字化升級，為澳門智慧生活和社區經濟活化注入新活力。」



使用 MPay 「碰一下」享優惠

賦能商戶數字化轉型，市場反響積極

早在 2025 年 1 月，澳門通已聯合支付寶率先將「碰一下」服務引入澳門，並在金沙中國旗下威尼斯人、巴黎人及倫敦人等度假區落地。經過近一年拓展，目前該服務已覆蓋全澳上千家商戶門店，涵蓋餐飲、商超、百貨零售等多個行業，並進駐大三巴牌坊、官也街、關閘等熱門旅遊區及核心商圈。

對商家而言，「碰一下」終端設備可顯著提升其經營效率。商家無需再拿出掃碼槍，簡化了收銀流程。一台終端設備即可同時支持「碰一下」與「掃一掃」等多種支付方式，

滿足本地居民與訪澳遊客的多元偏好。該設備還支持來自 10 多個國家和地區的電子錢包，包括微信、八達通、義大利 Tinaba、新加坡 Changi Pay、韓國 NAVER Pay 等，高度契合澳門作為國際旅遊城市的跨境支付需求。此外，商戶可通過同一設備核銷 mCoin 和 mPass 優惠券，實現「支付-核銷」一體化，進一步優化運營流程。

針對澳門商家尤其是中小商戶，澳門通與支付寶還推出各類專項激勵補貼計劃，為其業務增長與數字化轉型提供切實支持。商家普遍反饋，收銀效率顯著提升，尤其在客流高峰時段，「碰一下」支付有效緩解了排隊壓力，優化了顧客體驗。

深化「碰一下+X」場景融合，繪就智慧生活新圖景

「碰一下」不僅是支付方式的革新，更是商戶數字化經營的重要入口。未來，以支付為起點，該技術將逐步拓展至點餐、會員、積分等多種生活服務場景，構建更加完整的數字服務生態。

螞蟻集團副總裁、支付事業群聯席總裁李佳佳表示：「『碰一下』兼具新體驗、新商業、新科技三大優勢。我們很高興與澳門通攜手，將其引入澳門，為本地居民和商戶帶來更便捷的數字生活體驗。未來，隨著『碰一下』服務延伸至更多應用場景，將進一步推動粵港澳大灣區的數字互聯，成為區域一體化發展的重要數字化紐帶。」